李克強抵達法國訪問 核能創新成重要議題

香港文匯報訊 綜合報道,中國國務院總理李克強於當 地時間6月29日晚乘專機抵達巴黎戴高樂機場,開始對 法國進行正式訪問。李克強總理夫人程虹同機抵達。法 國生態、可持續發展和能源部長羅亞爾等政府高級官員 到 機 場 迎 接 。 禮 兵 沿 紅 地 毯 兩 側 列 隊 , 向 李 克 強 夫 婦 致 意。中國駐法國大使翟隽也到機場迎接。

去年雙方降重慶祝了建交50周年。我期待通過此前,同法國領導人深入 探討如何在新的起點上深化中法政治互信和傳統友誼,加速雙邊和三方務實合 作轉型升級,提升人文、科技等合作水平,就共同關心的國際和地區問題交換 意見,推動中法全面戰略夥伴關係邁上新台階

引孔子之言論中法關係

另一方面,李克強在訪法前夕於法國《費加羅報》上發表題為《中法關係: 知天命,行大道,常維新》署名文章。他在文章中指出,去年,中法隆重慶祝 建交50周年,開啟緊密持久的中法全面戰略夥伴關係新時代。現在,站在兩國 關係第六個十年的開局之年,我不禁想起中國古代思想家孔子的話: 「三十而 立,四十而不惑,五十而知天命」。這是先賢對人生的感悟。中法人民有着相 通的精神氣質與理念追求,兩國關係歷經半個多世紀風雲變幻的考驗,正展現 出知天命、行大道、常維新的新境界。

翟隽日前在接受駐法中文媒體聯合採訪時說,訪問期間,雙方將重點探討聯 合開拓第三方市場、核能合作和中法創新合作,加強經貿、農業、金融、航空 航天等領域合作,推動雙向投資和人員往來便利化,並就氣候變化、全球經濟 治理等重大國際問題溝通協調。他相信,李克強總理訪問法國必將取得豐碩成 果。

翟隽表示,聯合開發第三方市場是當前中法兩國合作的一個重點,兩國領導 人對此非常重視。中法企業在第三方市場開展合作,可以實現優勢互補、互利 共贏,也能為世界的發展作出貢獻。隨着中國「一帶一路」戰略的實施,兩國 共同開拓第三方市場肯定會迎來更多的機遇。

中歐制定能源合作路線圖

較早前,第十七次中國歐盟領導人會晤於當地時間6月29日下午在布魯塞爾 歐洲理事會總部舉行。本次中國歐盟領導人會晤取得一系列重要務實成果。中 歐雙方發表了會晤聯合聲明和關於氣候變化的聯合聲明,在科技、知識產權、 區域政策、海關等領域簽署多項合作文件,並就廣泛議題達成共識

中歐雙方決定,對接中國「一帶一路」合作倡議和歐洲投資計劃,同意建立 中歐共同投資基金;建立中歐互聯互通平台;盡早達成一個全面的中歐投資協 定;以發表氣候變化聯合聲明為契機,深化氣候變化領域務實合作;着手制定 能源領域合作路線圖;深化信息通信技術領域對話與合作;於2015年底前完成 商談和簽署互免持外交護照人員簽證協議,並探討在更大範圍便利雙方商務、 旅遊、學生等簽證手續辦理;建立中歐法律事務對話機制。

中國城鎮化借鑑歐洲經驗

當日,李克強在布魯塞爾與歐盟委員會主席容克共同出席2015中歐城鎮化夥 伴關係論壇並致辭。李克強表示,中國正進行人類歷史上最大規模的城鎮化, 歐洲是人類城市建設發源最早的區域之一。中國願學習借鑒歐洲在城市地下設 施、智慧城市、低碳城市建設等方面的經驗,願在城鎮化進程中與歐洲結伴而



中比簽180億歐元大單

間6月29日出席第17次中歐領導人會晤前順訪比利 時。以超高效率2小時簽下不菲大單,並推動雙邊 關係「邁出重要一步」。雙方所簽署的項目包括, 互聯互通、金融、通訊、微電子、教育等12項雙邊 合作文件,總值超過180億歐元。

比利時是歐盟創始成員國和總部所在地,是中國 在歐盟的重要合作夥伴。2014年,中比貿易272.7 億美元,在中歐貿易中排第七位,雙向投資也有了

訪華的比利時國王菲利普時曾笑稱,自己「提前有 了訪問比利時的感覺」。

李克強總理與比利時首相米歇爾,從會談、見證 合作文件簽署,到共見記者,全程不超過兩小時時 間,但雙方討論的議題卻廣泛而深入

「明年是中比建交45周年,我邀請米歇爾先生正 式訪華。」李克強説,「相信通過慶祝45週年和慶

中歐攜手推動國際產能合作

中新社電 李克強在布魯塞爾出席中歐工商峰會 時表示,習近平去年成功訪問歐洲,雙方就共建 「和平、增長、改革、文明」四大夥伴關係達成 重要共識。面對新形勢,中歐領導人應登高望 改革,對外加強國際產能合作,不斷擴大利益匯 合點,開創合作發展的新模式。中歐作為全球兩 大重要經濟體,有責任攜起手來,共同推動國際

他又說,中歐關係走過40載歷程,日趨成熟穩 定。歐盟作為最大的發達國家集團和最大的經濟

李克強指出,回首中歐建交以來的歷程,有 很多寶貴經驗值得傳承。40年來,中歐始終相 互尊重、平等相待;都致力於相向而行、互利 共贏

部發言人陸慷29日宣佈:應俄羅斯聯邦總統普 和7月9日至10日舉行的上海合作組織成員國元

督印:香港文匯報有限公司

JL. BATU TULIS XIII NO. 2 B-C

JAKARTA 10120 – INDONESIA

承印:國際日報

TEL:(62-21)2315678

FAX:(62-21)3865286

據俄羅斯媒體早前報道,在本屆金磚國家峰會 上,金磚國家開發銀行理事會將舉行自去年成立 後的首次共同會議。此外,由於兩場峰會交替, 金磚國家與上海合作組織國家或許將舉行聯合會

俄羅斯總統普京日前表示,7月9日至10日上 合組織成員國元首理事會會議,預計將對提升印 度和巴斯斯坦在本組織內地位的問題做出決定。 他説,「目前這個組織是有吸引力的,其他國家 也希望加入。在烏法峰會上,我們可能會通過關 於提升印度和巴基斯坦在本組織內地位的決

香港文匯報訊 據中新網報道,中 流業發展的水平總體上還是不高 國國家發改委經貿司副司長劉小南 發展的方式也比較粗放,物流業仍 6月30日表示,為了把現代物流工 然是國民經濟的短版。數據顯示, 程包順利實施好,將加大對重大工 2014年中國社會物流總費用佔GDP 程項目的政策支持力度,通過中央 的比例仍然高達16.6%,這個指標 預算內投資補助、產業基金等方 式,對重大工程項目給予支持。去 高一倍左右,跟一些發展中國家 年以來,按照黨中央、國務院的部 比,這也是一個比較偏高的水平。 署和要求,發改委圍繞「投什 麼」、「誰來投」、「怎麼投」三 了信息電網油氣網絡、生態環保、 清潔能源、糧食水利、交通運輸、 健康養老服務、能源礦產資源保障 等七大類重大工程。

工程包時,劉小南表示,物流業是 支撐國民經濟發展基礎性、戰略性 產業。總體上看,中國的物流業已 經步入轉型升級的新階段,但是物 劃(2014—2020年)》。

從國際比較來看,比主要發達國家

劉小南指出,隨着經濟全球化的 深入發展,特別是網絡的快速發展 個重大問題,研究提出並組織實施 帶來的新技術、新業態的不斷湧 現,物流業發展面臨的機遇和挑戰 並存,對中國來講伴隨着全面的深 化改革,工業化、信息化和新型城 鎮化、農業現代化的推進、產業結 談及為何會把現代物流納入重大構的調整和居民消費升級步伐的不 斷加快,中國物流業的發展有很大 的空間。因此,去年國務院還專門 印發了《物流業發展中長期發展規



■圖為中國一個大型物流中心

程 石

亜

資料圖片

香港文匯報訊 據中新網報道,中國國家發改委 發言人在就充實重大工程包有關情況舉行發佈會 表示,這次實施的現代物流重大工程,將充分體 現國務院關於「互聯網+」一系列的要求。

去年以來,按照黨中央、國務院的部署和要 求,發改委圍繞「投什麼」、「誰來投」、「怎 麼投」三個重大問題,研究提出並組織實施了信 息電網油氣網絡、生態環保、清潔能源、糧食水 利、交通運輸、健康養老服務、能源礦產資源保 障等七大類重大工程包。

談及在現代物流重大工程包中是否有「互聯 網+」、大數據、雲計算這些先進的發展方向 時,劉小南表示,國務院發佈的「互聯網+」 行動計劃提出,要加快建設跨行業、跨區域的 物流信息平台,提高物流供需信息對接和使用 效率,也要鼓勵大數據、雲計算在物流領域的 運用,建設智能化的倉儲體系,優化物流運輸 的流程,提高物流倉儲的智能化水平和運轉效 率,降低物流成本。應該説這是為實施現代物 流重大工程指明了一個重要的方向。

菲方暫停中業島跑道維修工程

香港文匯報訊 據參考消息網稱,中國媒體採訪北海艦隊航空兵飛行員的 報道稱,「被其他國家佔據」的南海島礁變化很快,不僅機場在擴大,有 的還豎起了導彈發射架。有菲律賓媒體報道表示,菲律賓已經停止了在中 業島的飛機跑道維修工程。

香港《南華早報》網站報道,中國外交部長王毅日前就南海問題闡述強 硬立場,稱主權要求「沒有擴大,也絕不會縮小」,暗示中國不會放棄 「九段線」安排。有內地軍事學者認為,受到域外國家的介入,南海局勢 短期內不會平靜,但爆發戰爭不符合各方利益。

綠色產業帶來兩岸合作新機遇

的實施,為兩岸合作提供了新機遇。在剛剛閉幕的「生態文明貴陽國際論 壇2015年年會」上,兩岸一些與會者表示,希望兩岸合作導入綠色產業, 推動兼顧生態與社會的平衡發展。另外,由江蘇省南通市政府和台灣區電 機電子工業同業公會合作共建的兩岸智慧生活體驗館,6月29日在南通開 發區建成開館,有望成為兩地展示智慧城市建設成果的重要窗口和智慧產 業企業增進合作的重要平台。

香港文匯報訊 據法新社報道,達賴喇嘛6月29 日在倫敦西南部的奧爾德肖特的英國陸軍基地向 其支持者發表講話時,遭到數百名佛教信徒抗 議。「達賴喇嘛,停止撒謊」,這些抗議者説。 抗議者來自藏傳佛教中的雄天派,他們指責達賴 1996年下達的禁令屬於「宗教迫害」。奧爾德肖 特擁有一個大型的尼泊爾人佛教社區,主要是在 英國服役或退役的廓爾喀士兵。

此前,對於達賴訪問英國並出席格拉斯敦伯里 音樂節,中國外交部發言人陸慷在例行記者會上 表示,中方在涉藏問題上的立場是一貫和明確 的,西藏是中國領土不可分割的一部分。中方堅 决反對任何國家、機構和個人,以任何方式為第 十四世達賴喇嘛從事反華分裂活動提供舞台。

有專家表示,西藏事務純屬中國內政。達賴是 長期打着宗教旗號從事反華分裂活動的政治流亡 者。中方堅決反對任何國家的領導人以任何方式

會見達賴,堅決反對任何國家、任何人利用涉藏



■佛教徒在倫敦街頭向達賴喇嘛抗議。

H

中國國家對外文化貿易基地6月30日正式宣佈建設 「全國首個海外回流文物口岸交易市場」,今後更多 海外流失文物有了一條綠色的回家之路。

■《新京報》

協調世界時(UTC)在北京時間2015年7月1日上 午7時59分59秒和8時0分0秒之間加上1閏秒。由於 北京標準時間為協調世界時加8小時,因此標準時間 亦會同時撥慢1秒。 ■綜合報道

西藏日喀則市定日縣旅遊局表示,受4.25尼泊爾 大地震影響而關閉的西藏珠峰大本營景區7月1日起 恢復開放。而珠峰東坡的嘎瑪溝高山生態旅遊區已全



一場名為「攜手-—中俄聯合抗戰紀實圖片展」的 活動在莫斯科俄羅斯人民友誼大學內舉行。此次展覽 共有140餘張圖片,展示了蘇聯志願航空隊援華作 戰、中蘇軍事及情報合作、蘇聯出兵中國東北等7個

中國公安部6月29日通報,已印發實施《公安機關 內部人員干預、插手案件辦理的記錄、通報和責任追 究規定》,為公安機關內部人員過問案件劃定「紅 線」。公安機關內部人員過問案件的,都應當按照規 定予以記錄。 ■《新京報》

香港理工大學應用生物及化學科技學系日前宣佈, 成功研發快速鑒定食用油測試,名為「基質輔助激光 解吸電離質譜」,只需五分鐘即可分辨出「地溝 油」,而且成本只需數十港元。 ■新華社

為紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利 70周年,「感知中國、俄羅斯行」活動共建「中國 館」備忘錄簽署儀式6月29日在俄羅斯人民友誼大學 ■新華社